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Aleksandru Vučiću, 

Predesniku Vlade 

Poštovani gospodine Vučiću, 

Čak se i poznajemo. Znam da imate odličnu memoriju, pa ću Vas podsetiti. Pročitali ste 

moju zbirku pesama „Bolje je naopako“, koju sam Vam poklonio u Vašem kabinetu u 

prostorijama SNS-a pre nekoliko godina. Dopala Vam se. Poklonio sam Vam i svoju knjigu 

„Biznis plan – vodič za izradu“. Rekli ste da to sigurno nećete pročitati iako volite knjige. Eh, 

ko je znao da bi Vam ona sada više koristila da ste je pročitali, nego moje pesme.  

Poklonio sam Vam i dvadeset kompleta poslovnog softvera, za privrednike u Aranđelovcu, 

kao podršku razvoja preduzetništva. E, time ste bili oduševljeni. Čak ste mi rekli da, ukoliko 

ikada budete u prilici da upravljate ekonomijom ove zemlje, takav „poslovni alat“ mora da 

ima svako srpsko preduzeće i preduzetnik.  Pa ste poslali gospođu Jorgovanku Tabaković 

da prisustvuje mom predavanju i podeli tih poklona privrednicima Aranđelovca. Čak smo 

razmenili i nekoliko emailova posle toga. Eto, siguran sam da sam Vas podsetio… 

Razlog  zašto Vam sada pišem je sasvim druge prirode. Vi na poziciji da odlučujete možete 

dosta toga promeniti, ja na poziciji problema sa vidom, zajedno sa više desetina hiljada 

sapatnika širom Srbije. Kažu, katarakta je najveći zdravstveni problem Srbije! 

Na listama čekanja za ovu operaciju u Srbiji je trenutno oko 30.000 ljudi, mahom starijih i 

penzionera. Čeka se 2-3 godine na operaciju. Za to vreme mnogi i bukvalno oslepe i ne vide 

ništa. A samo 10 minuta lekarske intervencije deli ih od kristalnog vida. Zaista tragično. 

Među njima sam i ja. Znam kako to izgleda i koliko je teško. Sa 50 godina ne videti ništa. Ali, 

to još i nije najgore. Najgori je potpun raspad zdravstvenog sistema i strašno ponižavanje 

ljudi. TO BOLI!  

Ja, hvala Bogu, skoro 25 godina nisam išao kod lekara. Za sve to vreme sam uredno plaćao 

poreze, doprinose za zdravstveno i socijalno osiguranje. Kada sam se suočio sa potrebom 

da posle 25 godina odem do lekara i dobijem samo tu jednu medicinsku uslugu od 10 

minuta, kako bih ponovo video, nastaje pakao. Prvo, mesec dana čekam na slobodan 

termin za pregled kod oftalmologa u Jagodini. Kada sam i stigao na red, doktorka je 

konstatovala da je to razvijeni oblik katarakte i da je neophodna operacija koja to jedino 

rešava. Kada sam je zamolio da mi onda da uput za neku državnu zdravstvenu ustanovu u 
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Srbiji gde mogu da se operišem, jednostavno je odgovorila: nema slobodnih termina za 

pregled narednih nekoliko meseci. I zaista, pred mojim očima na ekranu je izlistavala sve 

zdravstvene ustanove u Srbiji, sve oftalmologe i kalendar sa zauzetim terminima nekoliko 

meseci unapred. Kada sam pitao šta da radim, rekla je, dođite ponovo za neko vreme.  

 

Znate šta to znači? Svakih 7 dana uput od lekara opšte prakse za oftalmološki pregled koji 

ćete dobiti za mesec – dva. Onda 10 minuta kod očnog lekara izlistavaće se zauzeti termini, 

pa ako imate srećuda je neki slobodan u narednih nekoliko meseci, dobićete uput. Ali, to 

nije ni približno kraj. Kada odete na pregled u bolnicu koja bi trebalo da uradi operaciju 

katarakte, staviće vas na listu čekanja i ako imate sreće operisati za 2-3 godine. Ugradiće 

vam najjeftinija sočiva na opremi starije generacije. Na žalost, mnogi i umru slepi…. 

Sa druge strane, ako ste srećnik koji ima para (a 90% starijih sa kataraktom ih nema) za 

1.000 € rešićete problem u jednom danu, za 10 minuta, u nekoj od privatnih oftalmoloških 

klinika. Dobićete vrhunski tretman, najbolja sočiva i kristalan vid. Cena očinjeg vida prava 

sitnica – 1.000 € po oku.  
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Sitnica za državu, pravo bogatstvo za ljude sa kataraktom. Najčešće nedostižno.   

Alternativa – ostati slep! 

Kako rešiti ovaj problem za par meseci? 

Ako 30.000 ljudi čeka godinama da obnovi svoj vid i ako je cena vrhunske operacije sa 

najboljim sočivima, koja traje 10 minuta 1.000 €, znači da je cena svih operacija svih 

pacijenata sa kataraktom koji su trenutno na listi čekanja 30 miliona €.                                      

To je cena očinjeg vida u Srbiji!  

Sada, to se može upoređivati sa raznim drugim „investicijama“, ali sa jednom je baš 

uporedivo. Sami ste izjavili da za obnovu šest migova 29 „po izuzetnoj ceni“ Srbija treba da 

plati 200 miliona €.  Drugim rečima, obnova jednog MIG-a 29 košta preko 30 miliona evra. 

Eto, manje obnovljen 1 MIG 29 = obnovljen vid 30.000 građana Srbije.                        

Pitam Vas – šta više vredi? 

Kao ekonomisti sa visokim obrazovanjem, dozvolite mi i par saveta. Prvo, kada bi država 

rešila da plati operaciju katarakte svim pacijentima sa liste čekanja, dobila bi znatno bolju 

cenu od privatnih klinika, sigurno povoljnije nabavila vrhunska sočiva i uštedela na još 

nekoliko stavki. Ta cena bi bila znatno niža. Drugi način je da tih 30 miliona evra uloži u 

nabavku savremene opreme za operaciju katarakte, rasporedi po zdravstvenim centrima u 

Srbiji i tako trajno reši ovaj problem. Na taj način bi 500 ljudi dnevno u Srbiji moglo da se 

operiše i narod oslobodi katarakte za 2 meseca. Šta je tu problem? Molim Vas, u ime 

svih građana Srbije, odgovorite mi. Samo mi ne pominjite kako je to država uradila za 

3.000 pacijenata sa kataraktom. Nije uradila još NIŠTA! 

Dragan Ljubisavljević 

Jagodina 




